
         

             
 

Commissie van Beroep K.N.C.B. 
Jaarverslag 2019 

 
De Commissie van Beroep (de Commissie) heeft in 2019 vijf zaken in behandeling 
gehad. In vier van die vijf zaken heeft de Commissie uitspraak gedaan.  
 
De uitspraken 

1. De zaak HBS - Bestuur met nummer CvB 2019-01 betrof 

- het primaire verzoek van HBS te bepalen dat op grond van artikel 10 lid 4 van 
de statuten van de KNCB de op 29 november 2018 tussen de KNCB -hierna: 
telkens ‘de Bond’- en de European Cricket League AG -hierna: ‘ECL’- gesloten 
overeenkomst de voorafgaande goedkeuring door de algemene vergadering 
behoefde en dat bij gebreke van die voorafgaande goedkeuring die 
overeenkomst nietig is, althans rechtskracht ontbeert en/of dat aan die 
overeenkomst geen rechtsgevolgen kunnen worden verbonden en 

- het subsidiaire verzoek die beslissing te nemen die de Commissie met 
inachtneming van de geldende statuten en reglementen meent juist en 
rechtvaardig te zijn. 
In genoemde overeenkomst heeft de Bond zijn medewerking toegezegd aan 
een jaarlijks door ECL te organiseren Twenty20 toernooi, de European Cricket 
League, waaraan de kampioensteams van een aantal verschillende landen 
deelnemen. In 2019 startte het zogenaamde ‘opwarm jaar’ met een toernooi 
dat van 29 juli tot en met 2 augustus 2019 in La Manga, Spanje, zou 
plaatsvinden. De Bond heeft VOC als kampioen van de Topklasse 2018 
aangewezen om aan het toernooi deel te nemen. HBS was van mening dat niet 
VOC, als kampioen van de Topklasse 2018, maar zij, als Twenty20 kampioen van 
2018, door de Bond had moeten worden aangewezen voor deelname aan het 
toernooi. 
De Commissie heeft bij uitspraak van 23 mei 2019 HBS in haar verzoeken niet 
ontvankelijk verklaard en bepaald dat het door HBS betaalde griffierecht niet zal 
worden gerestitueerd. Omdat de Commissie HBS niet in haar verzoeken heeft 
ontvangen, is zij niet aan beoordeling van de aan haar voorgelegde rechtsvraag 
toegekomen. 

 
2. De zaak dispensatie Van Wyk met nummer CvB 2019-02 betrof het verzoek van Lenert 

van Wyk -hierna: Van Wyk- tot vernietiging van de beslissing van de Bond van 14 juni 

2019 in welke beslissing de Bond het hem gegeven advies het door Excelsior’20 

gedane verzoek om aan Van Wyk dispensatie te verlenen van de bepaling als 

neergelegd in artikel 12 lid 2 sub a van het Competitiereglement Regulier 2019 (CR) af 

te wijzen, heeft gevolgd. 

De Commissie heeft  bij uitspraak van 9 juli 2019 het beroep van Van Wyk 

toegewezen, de beslissing van de Bond van 14 juni 2019 vernietigd en de Bond 

bevolen het door Van Wyk (dan wel Excelsior’20) betaalde griffierecht aan Van 

Wyk (dan wel Excelsior’20) te restitueren. 

 



         

             
 

3. De zaak ACC 3 - VRA 5 met nummer CvB 2019-04 betrof het verzoek van de Bond een 

beslissing van de competitieleider van 13 september 2019 in stand te houden, althans 

een zodanige beslissing te nemen die de Commissie in goede justitie rechtvaardig acht, 

zulks met inachtneming van de omstandigheden van dit geval. 

De beslissing van de competitieleider luidde dat, tenzij ACC en VRA zouden 

besluiten de op 7 september 2019 niet doorgegane wedstrijd niet meer te 

spelen, hij de wedstrijd als niet gespeeld in de uitslagen zou opnemen. ACC en 

VRA waren het met die beslissing niet eens. 

De Commissie heeft zich bij uitspraak van 29 februari 2019 onbevoegd 

verklaard van het verzoek van de Bond kennis te nemen. In een overweging ten 

overvloede is de Commissie ingegaan op de vraag of de Bond in zijn verzoek 

ontvankelijk zou zijn geweest. De Commissie heeft die vraag ontkennend 

beantwoord.  

 

4. De zaak Hercules 2 - Centurions 2 met nummer CvB 2019-05 betrof het verzoek van de 

Bond een beslissing van de competitieleider van 13 september 2019 in stand te 

houden, althans een zodanige beslissing te nemen die de Commissie in goede justitie 

rechtvaardig acht, zulks met inachtneming van de omstandigheden van dit geval. 

De competitieleider moest in deze zaak een knoop doorhakken want zowel 

Hercules als Centurions claimden de wedstrijd die zij op 4 augustus 2019 tegen 

elkaar hadden gespeeld, te hebben gewonnen. De beslissing van de 

competitieleider luidde dat Hercules geacht werd de wedstrijd te hebben 

gewonnen. Centurions was het daar niet mee eens.  

De Commissie heeft zich bij uitspraak van 29 februari 2019 onbevoegd 

verklaard van het verzoek van de Bond kennis te nemen. In een overweging ten 

overvloede is de Commissie ingegaan op de vraag of de Bond in zijn verzoek 

ontvankelijk zou zijn geweest. De Commissie heeft die vraag ontkennend 

beantwoord.  

Tot zover de uitspraken van de Commissie 
 
Samenstelling van de Commissie van Beroep in het seizoen 2019 
De samenstelling van de Commissie in het seizoen 2019 is ten opzichte van de 
samenstelling in het seizoen 2018 niet gewijzigd. De samenstelling van de Commissie  
in het seizoen 2019 was als volgt: 

• Prof. mr F.A.W. Bannier - voorzitter  

• Mr A.A.M. Hesseling  

• Mr J. Kneppelhout 

• Mr W.B. Klaus 

• Mr G. J.  Kemper 

• Mr H.L.J. Walhain – secretaris 

Den Haag, 2 maart 2020 
 
 
H.L.J. Walhain, secretaris 


